

贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）

# 决战决胜脱贫攻坚 工作动态

第 49 期

脱贫攻坚工作领导小组办公室

2020 年 5 月 28 日

## “五感”助力脱贫攻坚 ——贵州广播电视 大学（贵州职业技术学院）第二批党员从 江帮扶纪实

夏日的从江芭蕉簇簇，桃李枝头硕果累累，蛙鸣鸟语好不热闹，一切都是勃勃生机。5月22至24日，由副校长钱庆生带队，贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）第二批党员队伍赴从江开展“五个一”温暖工程帮扶工作。帮扶队分三个小组，第一组机关党委12名党员赴秀塘乡打郎村，第二组马克思主义学院思政教研室党支部赴刚边乡三联村，第三组由八鸽岩党总支牵头六个二级学院党总支参与共24名党员赴刚边乡加么村开展帮扶。





甫至从江两乡三村，三个小组的全体党员同志立即投入到当地脱贫攻坚战斗中去，向当地干部群众话家常、摸底情、讲政策、传技术、送温暖、除“痼症”。

### “看”，“大扫除”净化环境

配合乡村人居环境综合治理，帮扶队的每一名党员亲力亲为，为贫困家庭开展一次大扫除，整理室内内务、打扫室外环境、实施卫生消毒。在解决贫困家庭的人畜混居局面的基础上，实现人居环境的净化、亮化、美化。



### “嗅”，“连心饭”联络感情

全体党员干部下沉到贫困户家中，与贫困户协同配合，精心烧制一桌农家菜，吃一顿“连心饭”，在饭桌上与贫困

户交心畅谈，了解用水安全问题，询问他们的生活需求，与贫困户话家常交朋友，齐心协力，共同啃下贫困的“硬骨头”。





## “说”，“大宣讲”传达政策

每一名帮扶队的党员同志都是党和国家扶贫政策的宣传员、讲解员，在贫困户遍访过程中，在各项扶贫活动上，

对村民、贫困户普及党和国家扶贫政策，开展政策宣讲、政策传达、政策落实，当面解答贫困户最关心、最直接、最现实的问题，让贫困群众了解政策、明白政策、用好政策，激发脱贫致富信心。



## “触”，“手把手”传授技术

帮扶队结合三个村资源禀赋，根据市场需求，制定脱贫规划，精选发展路子。对打朗村木耳种植提供了一系列意见建议，并就做足林下经济文章，走出一条运用‘八要素’发展林下经济的新路，让绿水青山实实在在变为金山银山积极建言献策，手把手提供了技术支持和智慧力量。



## “赠”，“送温暖”完善兜底

根据前期收集了解到三个村村民缺被少袄的情况，帮扶队为村民送去了急需的四件套。还向七户购买了七张单人床和七床棉絮，用其中四套替换了特困户石老妹、孟保生（各二套）家原来用两块石头和一张木板搭成的床，让老乡们晚上能舒舒服服的睡个好觉。





民之所需，足之必达，是贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）第二批党员干部帮扶队始终坚持的立场，大家在从江脱贫攻坚的战场上，切切实实投入真情，扎扎实实下了实劲。帮扶队临别从江前，村民们主动要求与帮扶队成员集体合影，还送上了村民们亲手制作的红蛋，拉着帮扶队成员的手，一直将大家送到村口。